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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Son dönemde Munzur Üniversitesi’ne ilişkin kamuoyıma yansıyan iddialar ciddi bir

kamu zararı şüphesi doğurmaktadır. Özellikle, üniversitenin Resmi Gazete’de yayımladığı
ancak daha sonra iptal ettiği akademik personel alım ilanlan nedeniyle, kamu bütçesinden
gereksiz yere ödeme yapıldığı ve bu işlemlerin sistematik hâle geldiği yönündeki iddialar kaygı
vericidir.

10 Haziran 2025 tarih ve 32922 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan. Müzik Bölümü’ne yönelik
“tek kişilik” akademik personel alım ilamnm, 1 Temmuz 2025 tarihinde iptal edilmesi, benzer
uygulamalardan yalnızca biridir. Resmî Gazete’de yayımlanan her bir ilan için kamu

kaynaklarından ödeme yapılmakta, bu ilanlar iptal edilse dahi ücret iadesi yapılmamaktadır. Bu
bağlamda ilanların keyfi şekilde hazırlanması ve sonra geri çekilmesi, bütçeye doğrudan zarar
vermektedir.

Öte yandan, birçok akademisyenin özlük hakları kapsamında beklediği unvan kadrolarının
verilmediği bir dönemde, üniversite dışından, özel şartlarla yeni akademik personel alımı için
yapılan ilanlar da dikkat çekmekte; kamu kaynaklannm öncelik sırasına aykın biçimde
kullamidığı yönündeki eleştirileri güçlendirmektedir.

Bu bağlamda;

1. Munzur Üniversitesi’nin son 5 yıl içerisinde Resmi Gazete’de yayımlayıp iptal

ettiği ilan sayısı kaçtır? Bu ilanlar için ödenen toplam kamu kaynağı ne kadardır?

2. Söz konusu iptallerin gerekçeleri nelerdir? Bakanlığınız bu iptalleri denetlemekte

midir?
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3. Bu ilanlann hazırlanmasında görev alan rektörlük, idari personel ya da diğer

yetkililer hakkında herhangi bir idari ya da mali denetim yapılmış mıdır?

4. Resmî Gazete ilanlannda yapılan bu tür iptallerin oluşturduğu kamu zararının

sorumluluğu kimdedir? Bu zararların tazmini için herhangi bir işlem başlatılmış

mıdır?

5. Resmî Gazete’de yayımlanan ilanlar üzerinden oluşan gereksiz kamu giderlerinin

önüne geçilmesi için bakanlığınızca alınmış ya da alınması planlanan herhangi bir

tedbir var mıdır?

6. Kamuda tasarruf süreci yürütülmekteyken, üniversitelerin ilan iptalleri nedeniyle

oluşturduğu zararların bütçeye etkisi nedir?


